

Befejeződött a rozs, az őszi árpa és a tavaszi árpa aratása megyénkben

A megyei tanács v. b. mezőgazdasági osztályától kapott értesülésünk szerint megyénkben befejeződött az őszi és a tavaszi árpa, valamint a rozs aratása. E három kalászosból közel 76 és fél ezer holdat termeltek ebben az évben a termelősövetkezetek és egyéni termelők. Igen kedvező ütemben halad az őszi búza betakarítása is, amelyből még mintegy 9900 hold aratnivaló van. Ezzel azonban a hét végére végeznek mind a közös gazdaságok, mind az egyéni termelők, ha huzamosabb esőzés nem gátolja a munkát.

Igen öröndetes az a tény, hogy a megye termelősövetkezetel előbb vannak az aratással, mint az állami gazdaságok. Ezt bizonyítja az is, hogy miután a homoki tsz-ek végeztek a betakarítással, gépatóportosításokat lehetett végrehajtani. Arra azonban nem volt szükség, hogy a feketeföldön termelő tsz-ekbe küldjenek aratógépeket, vagy kombájnokat. Ezért az aratási operatív bizottság az állami gazdaságokba irányította a gépeket — így kapott a Kutasi úti Állami Gazdaság is még kombájnát a Kiskundorozsmai Gépállomástól.

Szinte minden közös gazdaságra jellemző ezekben a hetekben az, ami a makói Üttörő Tsz-ben történt. Az elmúlt hét pénteken még ebben a közös gazdaságban

300 hold aratnivaló búza volt, azonban szombaton és vasárnap felét betakarították. Mindez pedig azt jelenti, hogy e hét közepére ebben a tsz-ben is befejeződik a zab kivételével a betakarítás.

Az eddigi esélési eredmények arról tanúskodnak, hogy jó termést mondhat magáénak mindenki. A magyarcsanádi Üttörő Tsz-ben például 140 hold átlagában 20 mázsás ősziárpa-termést takarítottak be, míg az egyéni gazdák próbacséplési eredménye csak 15 mázsa. A makói Üttörő Tsz-ben viszont közel nyolcszáz hold átlagában 13 mázsás termésel fizet a búza.

A vasárnapi kánikulában 13 ezer ember „menekült” a szegedi strandokra

34,5 fokot mértek — Kevés volt 11 hektó sör — Nem akadt dolguk a mentőknek

Vasárnap kétfajta embert lehetett megkülönböztetni Szegeden: egyiket, aki odahaza aludt elsötétített szobában, s a másikat, aki kint napozott, evett, olvasott, kártyázott, lubickolt, pletykázott, sakkozott, virtuskodott a strandok valamelyikén. Ez utóbbiak legkevesebb 13 ezren voltak, ha megszámítjuk, hogy a partfürdőbe meg az uszodába közel 10 ezren váltottak belépőt és a Sárgán is, szinte egymást érte a fürdőruhára vetkőzött ember.

A múlt évben a „legjobb” napon csak 6446 jegy kelt el.

★

„Isteni idő” — ezt a kifejezést használták legtöbben a kánikulával kapcsolatban (Az aratók biztosan más véleményen voltak). A felhőtlen égről olyan erővel tűzött le a Nap, mint ha pótolni akarta volna a tavasszal elmulasztottakat. A partfürdő homokja valóságosan szikrázott a forróságtól, a mezitelen talpak nem nagyon tűrték. A Tisza is „megadta magát”: goromba hideg vize, szinte meglángosodott, úgyhogy, aki belemártotta magát, annak nem volt kedve otthagyni.

A hőmérő higanyszála 34,5 C fok elérésével az ideiglegesen magasabb szintet mutatta. Tavaly július 12-én „csak” 30,6 C fokot mértek a meteorológusok, öt nap múlva azonban, július 17-én, már 36 fokkal tetőzött a meleg. Ez azt jelenti, hogy egy évvel ezelőtt, amikor másfél fokkal magasabb volt a hőmérséklet, jóval kevesebben vonultak ki pihenni a Tiszaparra.

★

A megnövekedett partfürdők, uszodák és Sárka-i forrásoknak egyik magyarországi kétségtelvé a fürdő vállalat előrelátó gondoskodása és felkészülése a nyárra.

Több elismerő szót hallottunk a megszapordított padokkal, a zuhanyozókkal és a legyalult parttal kapcsolatban. Ellenben azokat a szavakat már nem lehet írni (nem tűrne nyomdafestékét), amelyekkel a Hungária Szálló és Étterem Vállalatot illették százan és százan. Nem csoda, hiszen hűsítő italhoz, vagy egy kis sör-

sört, málnát és szódavizet — megfelelő jéggel együtt — a partfürdőre irányítsanak.

★

Tiszára szerencse, hogy nem történt megbetegedés, s egész nap egyszer sem akadt dolguk a mentőknek. Habár a Tiszában rengetegen fürödtek, a rendőrök ébersége következtében itt sem



Javában áll az ultiparti

történet baleset. Aki a kijelölt sávon túl bemerészkedet a Tisza közepe felé, a rocsával cirkáló rendőrök — nagyon helyesen — könyörtelenül felelősségre vonták. Nyilvánvaló, hogy az erélyes intézkedés a dolgozók élete és testi épsége védelmében történt, egyesek még megpróbáltak vagánykodni, vagyis beúszni a folyó közepére, jöllehet a bolyákig is elég mély volt a víz ahhoz, hogy úszni lehessen benne.

A vasárnap tehát kellemesen telt el a szegedi strandokon, ha nem számítjuk azt, hogy nagyon sokan nem tudtak hűsítő italhoz jutni, illetve kénytelenek voltak megelégedni a vezetőkések közül mégsem gondolt arra senki, hogy minden rendelkezésre álló

melegedett.



Vasárnap »zsúfolt ház» volt a gyermekstrandon is



Szabadtéri MŰSOROK

„Szálloda” a vizen • Jön a „Déliháb” • Megjelent a szabadtéri gyufacímke • Elkészült a játékok műsorkönyve

eljutottak az ország különböző részeibe.

★

A városi tanács idegenforgalmi hivatala terjedelmes műsorfüzetet készített a játékokra. Ez a füzet a szegedi ünnepi hetek teljes programját magába foglalja. Az egyes produkciók ismertetésén és azok szereposztásának közlésén túl tájékoztat a kiállításokról, az ipari vásárról, sportrendezvények-

ről és a teljes kiegészítő programról. A füzetet számos kép és illusztráció színezi, közöttük a vendégek számára hasznos útbiztosító város térkép vázlat is. A szerkesztők figyelme kiterjedt arra is, hogy felhívják a közönség figyelmét a város idegenforgalmi érdekességeire és ezek megközelítéséhez gyakorlati segítséget nyújtsanak.

A műsorfüzetet már árusítják, darabonként 2 forintot áron.

Értelmű idők

1919

július

14

A hadseregparancsnoksági parancsában a tiszai támadás megindításának időpontját július 20-án határozta meg. Abban,

hogyan éppen erre a napra esett a választás, nagy szerepe volt a III. Internacionálé felhívásának. Ez a felhívás július 21-re sztrájkra hívta egész Európa munkásságát Szovjetországra és a Magyar Tanácsköztársaság védelmében. A Tanácskormány arra számít, hogy a felhívás nyomán támadó munkásmozgalmak megbenntik az antant erejét.

Szamuely Tibor a IV. ker. munkástanács ülésén különleges bizottság létrehozását javasolja az ellenforradalom elleni következetes, könyörtelen harc céljából.

A közoktatásügyi népbiztosság a pedagógusok szabályozásával egyetértésben szabályozta a tanárok és tanítók fizetését. A fizetési

rendszer a szakmai végzettség és a szolgálatban eltöltött idő figyelembe vételén alapszik. A heti fizetések 300 koronától 550 koronáig terjednek.

A francia nemzeti ünnep alkalmából nagyszabású katonai díszszemle volt Szegeden. A csapatokat Charpy tábornok szemlélte meg, majd a felsorakozott egységek elvonultak végig a korzón. Lezser magatartásukkal ismét kivívták a magyar tisztek lekicsinylő megjegyzéseit. Vajon hány francia gondolt arra a Bastille bevételének évfordulóján, hogy mint megszállók, a régi rend reakciós képviselőit segítenek visszautlenni a forradalmi magyar nép nyakára. Az ünnepeken egyébként jelen volt az Ábrahám-kormány is. A miniszterek úgy látszik, megirigyelték a ceremóniát, mert a délutáni minisztertanácsban megtárgyalták és elfogadták a kormány ünnepélyes beiktatásának programját. Szerepelt benne — két szépen dekorált altiszt — (a jegyzőkönyv szerint), harangzúgás, katonabanda és sok-sok szép ben-

Felvételi vizsgák az egyetemek levelező tagozataira

Hétfőn több helyen megkezdődtek a felvételi vizsgák a felsőoktatási intézmények levelező tagozataira. Az országban mintegy 4500-an jelentkeztek. Mint a Művelődésügyi Minisztérium elmondották, lényegesen megnőtt az érdeklődés az egyetemi levelező oktatás iránt.

A levelező tagozatokra elsősorban azokat a dolgozókat veszik fel, akiknek munkaköre, jelenlegi beosztása feltétlenül indokolja a választott egyetem (szak) elvégzését.

FIGYELEM!

A Szabadtéri Játékok és az Ipari Vásár idejére mielőbb adja le hirdetését a Délmagyarországba, hogy a hely biztosítva legyen.

Vendéglátó vállalatok

ételeit, italait, szegedi készítményeit

Állami és helyi ipar

ipari termékeit, gyártmányait

Szegedi kereskedelem

ruházati cikkeket, kereskedelmi árukat

Kisipari Termelő Szövetkezetek

kisipari termékeiket hirdessék.

A hirdetés mindig hasznos!

Délmagyarország Lapkiadó Vállalat.